



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

GRITAN DURANTE ENFRENTAMIENTO.— Washington, agosto 7. Mujeres vestidas a la usanza iraní gritan hoy durante un enfrentamiento que se produjo, después que un grupo disidente, ocupó en Washington la Sección de Intereses Iraníes de la Embajada argentina.

Controladores en Huelga Despide Gobierno de E.U.

WASHINGTON, agosto 7 (AP).— El Gobierno de Ronald Reagan procura activamente reemplazar a millares de controladores aéreos que están en huelga desde hace cinco días, mientras la Administración Federal de Aviación (FAA), informó que se cumple normalmente el 75 por ciento de los vuelos regulares.

Mientras tanto la FAA siguió enviando notificaciones de despido a los huelguistas. Funcionarios

del Organismo dijeron que enviarán los despidos a 12.000 controladores, ninguno de los cuales podrá volver a trabajar para el Gobierno, al menos mientras Reagan siga en el cargo.

El Secretario de Transporte, Drew Lewis, dijo anoche que consideraba las circunstancias como el comienzo "de nuestros esfuerzos por reconstruir el sistema de control aéreo en el país", pero admitió que la tarea podría demorar

de dos a tres años, y se prevé reducciones en los vuelos durante al menos un año.

Lewis dijo que consideraba concluida la huelga, que empezó el lunes a las 7 de la mañana, aunque reconoció la presencia de piquetes de huelguistas, en muchos aeropuertos y centros de control.

En Europa, los controladores aéreos de Gran Bretaña, Francia y otros países, dijeron que se proponían adoptar medidas en respaldo de los huelguistas.

El Subsecretario de Prensa de la Casa Blanca, Larry Speakes, dijo que el Presidente estaba "muy alentado por nuestra habilidad para operar el sistema, y el nivel al que podemos operar".

Speakes agregó que la Casa Blanca también consideraba concluido el enfrentamiento con los huelguistas, y dijo que no sabía "de ninguna posibilidad de que pueda haber algún cambio en nuestra posición".

El Administrador de la FAA, J. Lynn Helms, dijo que operaba el 75 por ciento de los vuelos comerciales regulares, y agregó que mantendrá ese nivel hasta el 8 de septiembre.

Posteriormente, se implantará un programa de seis meses destinado a elevar el nivel de vuelos del 80 a 90 por ciento para fin de año, agregó.

Mientras tanto, los controladores se mantienen firmes en su posición.

"Estamos más firmes en nuestras convicciones y más determinados en nuestra resolución que cuando empezó la huelga", declaró el Presidente del Sindicato de Controladores Aéreos, Robert Poll, durante una visita a un controlador que fue preso en Virginia debido al paro.

"Pueden poner a nuestra gente en cadenas y en la cárcel", agregó Poll. "No volveremos a trabajar".

Cancilleres de C.A. se Reunirán en Tegucigalpa

TEGUCIGALPA, agosto 7 (AP).— Los Cancilleres de Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica y Panamá se reunirán aquí la semana próxima, para analizar los problemas económicos, sociales y políticos de América Central, se informó oficialmente hoy.

Un vocero gubernamental dijo que en la reunión de cuatro días a partir del lunes, será considerado un documento de la Comisión Económica para América Latina (CEPAL), que expone las dificultades económicas de los seis países y denuncia probables fórmulas de solución.

El portavoz señaló que "esas cuestiones están generando en cada nación diferentes problemas sociales y políticos, que es necesario resolver para lograr la tranquilidad regional".

La Cancillería informó que han confirmado su asistencia los Ministros de Guatemala, Rafael Castillo Valdéz, de El Salvador, Fidel Chávez Mena, de Nicaragua, Miguel De Escoto, de Costa Rica, Bernd Niehaus y de Panamá, Jorge Illueca.

Las gestiones del encuentro, en un sitio no determinado, fueron realizadas en los últimos 15 días, por el Canciller hondureño César Elvir Sierra.

Algunos de los temas de la reunión fueron abordados a principios de estos meses en México por los Ministros de Economía centroamericanos, quienes posiblemente serán invitados a venir también a Tegucigalpa.

Según se informó los cancilleres considerarán la posibilidad de convocar antes de octubre próximo una reunión de los Presidentes de los seis países de la región.

Extraoficialmente se dijo que el temario de la reunión de la semana próxima incluirá la situación de tirantez en las relaciones entre Nicaragua y Honduras, como consecuencia de frecuentes incursiones.

—Favor pase a la página 28.

Todo un Arsenal Pierde Guerrilla en Guatemala

GUATEMALA, agosto 7 (AP).— En alrededor de cinco millones de dólares fue valuado el armamento capturado por las fuerzas de seguridad a los guerrilleros en las últimas semanas, según informó el Coronel Jaime Rabanales, Jefe de Relaciones Públicas del Ejército.

Rabanales aludió a una serie de acciones iniciadas el primero de julio, en las que se informó que murieron 38 guerrilleros, entre ellos un sacerdote español, otro canadiense y un miliciano cubano.

El Coronel Rabanales dijo que "este armamento es suficiente para armar a más de mil hombres". Reveló que las armas van a ser usadas en la acción de contrainsurgencia.

Entretanto, un vocero policial dio cuenta del descubrimiento de otro reducto al ser allanada una casa del sur de la capital.

El portavoz dijo que en el reducto de la autodenominada "Organización del Pueblo en Armas" (ORPA) había una fábrica de bombas incendiarias, equipo de comunicaciones y un cubículo a prueba de ruido, donde se cree que eran alojadas personas secuestradas. También había 15 camas y gran cantidad de literatura marxista, por lo cual se indicó que podría ser un centro de reclutamiento subversivo.

Según voceros gubernamentales en julio pasado y en lo que va del mes las fuerzas de seguridad han desmantelado reductos y campamentos guerrilleros, donde fueron hallados gran cantidad de armas, munición, explosivos, medicinas, alimentos, y material de propaganda. Voceros gubernamentales "valiosa información".

El Gobierno informó que en esas acciones murieron 38 guerrilleros, entre ellos el sacerdote canadiense Raul Joseph Leger, el religioso español Angel Martínez Rodrigo y el Miliciano cubano Sergio Reyes, quienes usaban los nombres de comandantes Miguel, Pedro y Antonio.

—Favor pase a la página 28.

Se Prepara para Tiempo de Guerra Industria de E.U.

WASHINGTON, 8 agosto. (Por Ramón Pedros) (EFE).— La industria militar de los Estados Unidos, en coordinación y con apoyo del Pentágono, aumentará su producción hasta alcanzar los niveles de "tiempo de guerra", según los planes del Departamento de Defensa.

El Diario "Washington Post" indicó que el Pentágono asignará más de 500 millones de dólares anuales, para "ayudar" a la compleja industria de defensa a reorganizar su producción, con el fin de que pueda "responder con eficacia a cualquier conflicto que surja en el mundo".

El Subsecretario de Defensa, Fred Ikle, declaró que la industria norteamericana no podría garantizar hoy en día el aprovisionamiento de ma-

teriales necesarios "para que los Estados Unidos resolvieran con éxito una larga guerra convencional".

Los postulados que hasta ahora inspiraban la estrategia global norteamericana, se basaban en la defensa ante un eventual conflicto nuclear, o aceptaban que una guerra convencional, que comprometera los intereses de Washington, en cualquier parte del mundo, iba a ser "corta".

El Pentágono asegura que Estados Unidos "podría perder una guerra convencional de muy larga duración", si se produjera en una región lejana (el Golfo Pérsico, por ejemplo), y que, por el contrario, "un rápido dominio de la situación podría impedir que se utilizasen armas".

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



GAS TOXICO.— Bridgman, Michigan, agosto 7. Una nube de gases tóxicos, provocada por el descarrilamiento de un tren, que conducía el gas tóxico, se extiende sobre esta zona de Michigan, donde las autoridades ordenaron la evacuación de la zona.

Advierten Sobre Peligro Guerra Civil en Bolivia

BUENOS AIRES, agosto 7 (AP).— El ex-Comandante en jefe del Ejército de Bolivia, General Humberto Cajoja, apeló hoy a las Fuerzas Armadas de su país, para evitar el estallido de una guerra civil, y acusó a la Junta de Comandantes, como una "Camarilla de delincuentes" y narcotraficantes, según una declaración que recogió la Agencia Noticias Argentinas.

"Sólo falta ver que soldado dispara primero para que se inicie un irreparable fratricidio", dijo Cajoja, que se encuentra asilado aquí desde junio pasado, cuando vio frustrado un alzamiento contra el Presidente Luis García Meza, quien renunció el martes al enfrentar otro alzamiento desde el lunes, que aún no se ha definido.

Los generales "rebeldes" Alberto Natusch Busch y Luis Anez, mantienen —según los informes conocidos— el domingo en Santa Cruz, a 540 kilómetros de La Paz, y han desconocido a la Junta de Comandantes que sustituyó a García Meza.

Cajoja calificó esta Junta como "una camarilla de delincuentes inmersos en la corrupción y el tráfico de drogas".

"Este no es un problema político, no es un problema de doctrina o de pensamiento. Lo que sucede en mi país es un fe-

meno distinto. Hay una mafia que maneja el narcotráfico y controla todos los poderes, y el General García Meza y algunos jefes militares que lo acompañan están involucrados en ella. Prueba de ello es que Estados Unidos no ha reconocido ni va a reconocer a este Gobierno, mientras esté complicado con el narcotráfico agregó Cajoja.

Cajoja reveló que había comunicado formalmente al Gobierno argentino, que renunciaba a su condición de asilo a los efectos de que "en caso de ser necesario viajar, poder hacerlo de inmediato. Creo que yo tampoco permaneceré mucho tiempo aquí".

Cajoja había llegado a la Argentina el 29 de junio junto a otros militares, entre ellos, Anez, que encabezaba ahora la rebelión número 191 de la historia independiente de Bolivia, que ayer cumplió 156 años.

El ex-comandante del Ejército boliviano agregó que en esta oportunidad no tuvo ninguna vinculación con la rebelión. "Por supuesto que simpatizo, como todos los jefes militares de honor de mi país, con los postulados del movimiento de Santa Cruz, pero no tuve vinculación con el pronunciamiento, ni tampoco hacía falta que la tuviera. Repito, la mayoría de los jefes militares de mi país está contra esta situación", dijo.